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DIRETORIA LEGISLATIVA
SeATA

LEGISLATURA 2021 A 2024

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 7/8/2024
Reunião Ordinária do dia 6 de agosto de 2024

Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira
Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello

No dia   seis  de agos to   do ano de dois mil e  vinte  e  quatr o , às  nove horas e  quinze  
minutos ,  realizou-se  a  sessão  ordinária   da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na  r ua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida  pelo vereador   Caio  
André  Pinheiro de Oliveira  e,  eventualmente, pelo   vereador  Éverton Assis  dos Santos , 
 ambos  do  U nião  B rasil  (União) ;  secretariada pelo vereador  Lissandro   Breval  Santiago,  
do  P rogr essistas  (PP) .  PRESENTES , ainda, os vereadores  Allan   Campelo  da Silva  e  
Yomara  Jesuína  Lins  Rodrigues, do  P odemos;   Francisco  Carpegiane  Veras de  
Andrade ,   Raiff   Matos  Silva Vasconcelos e  Marcel Alexandre  da Silva ,  do  P artido 
 L iberal  (PL) ;   Cícero  Custódio da  Silva , do  P artido dos  T rabalhadores  (PT) ;   Diego  
Roberto  Afonso ,  e Maria  Jacqueline  Coelho Pinheiro,  do  U nião  B rasil  (U nião ) ;   David  
Valente  Reis ,  Gilmar  de Oliveira  Nascimento , Manoel  Eduardo  dos Santos  Assis ,  
Eduardo  Assunção  Alfaia  e  Joelson  Sales  Silva , do  A vante;   Rosinaldo  Ferreira da 
Silva  e   Alonso   Oliveira  de Souza,  do  Agir ;   Ivo  Santos da Silva  Neto , do  P a rtido da 
 M ulher  B rasileira  (PMB) ;   João Carlos  dos Santos Mello ,  Márcio  José Maia  Tavares ,  e  
Roberto Sabino  Rodrigues ,  do  R epublicanos;   Jaildo  de  Oliveira  Silva,  do  P artido 
 V erde  (PV) ;   François Vieira  da Silva Matos ,  Jander  de Melo  Lobato   e  Samuel  da 
Costa Monteiro,  d o  P artido  S ocial  D emocrata  (PSD) ;  Luís Augusto  Mitoso  Júnior,   Isaac  
Tayah ,  e  J oão  Kennedy  de Lima  Marques , do  M ovimento  D emocrático  B rasileiro 
 ( MDB ) ;   Marcelo  Augusto da Eira  Corrê a ,  Carmem  Glória  Almeida  Carratte   e  
Elissandro  Amorim  Bessa ,  do  P artido  S ocialista  B rasileiro  (PSB) ;   Elan  Martins de  
Alencar  e   Wallace  Fernandes de  Oliveira ,  do  D emocracia  C ristã  (DC) ;   Rosivaldo  
Oliveira  Cordovil ,  do   P artido da  S ocial  D emocracia  B rasileira  (PSDB) ;   Rodrigo  
Guedes  Oliveira de Araújo ,  d o   P rogressistas  (PP) ;   William  Robert  Lauschner , do  
Cidadania ;  e  Thaysa   Lippy  Silva de Souza, do  P artido da  R enovação  D emocrática  
(PRD) .   JUSTIFICADA  a ausência do s   vereador es   Daniel  Amaral  Vasconcelos , do 
 R epublicanos;  e  Robson  da Silva  Teixeira , do  MDB , conforme os Memorandos n.  
036/2024 – GVDV e n.  026/2024  – GVR; e  Dione Carvalho  dos Santos ,  do  Agir .  H  
avendo   quórum regimental   e  invocando a proteção de Deus , o Presidente  
declarou  aberta a reunião e , n a  sequência , o secretário, vereador   Lissandro   Breval  
leu a Ata da ses são ordinária do cinco de agosto do an o em cur so .  Em  seguida , o  
Presidente   passou  os  trabalhos para o   GRANDE  EXPEDIENTE , anunciando  a ordem 
dos blocos ( um e dois ) e  os vereadores inscritos.  O   primeiro orador , vereador  William 
Alemão ,  voltou a cobrar da Prefeitura a realização das ações necessárias  para 
resolver os problemas  existentes na  rua Afonso Pena, localizada no Centro de Manaus ,  
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pontuando que  a revitalização d a região f oi  a  temática  abordada em audiência pública 
realizada pela Casa, com todos os entes públicos afins  à  falta de infraestrutura 
adequada, desordem e lixo  na região.  O parlamentar afirmou que os titulares do 
Instituto Municipal de Planejamento Urbano –  Implurb , da Secretaria Municipa l  de Meio 
Ambiente, Sustentabilidade e Mudança do Clima –  SemmasClima  e da Secretaria 
Municipal de Agricultura, Abastecimento , Centro e Comércio Informal –  Semacc  
enviaram técnicos  ao local, contudo nenhuma providência fora tomada, ressaltando, 
que  sugeriu várias  ações  a o titular da  Semacc , dentre elas,  a implantação de Deques 
Verdes na região, contudo não houve interesse do Executivo Municipal.  Foi  aparteado  
pelo s  vereador es   Caio André ,  Lissandro   Breval  e   Diego Afonso .  Retomando  a  
palavra ,  acolheu  o s  aparte s  e  reforçou que o cenário do C entro de Manaus  era 
resultado da má administração da atual gestão  municipal.  O  segundo orador , 
vereador  Rodrigo Guedes , leu a denúncia  que  rece beu  em suas redes sociais  acerca  
d a  suspenção  d as  aulas no  Cmei  Prof. Rozendo Neto de Lima,  em razão da  falta de 
professor e pediu à liderança do Prefeito na Casa, para que fizesse a interlocução com 
a Secretaria Municipal de Educação –  Semed ,  a fim de que o problema fosse resolvido.  
Prosseguindo, disse que visitou a feira d o  Santo Antônio, no dia anterior,  especialmente 
porque os que recebiam o auxílio concedido pela Prefeitura, relembrando que a  
promessa de reformar a citada feira foi realizada pela primeira vez em dois mil e vinte e 
um, logo após o local sofrer com um episódio de alagação devido às fortes chuvas  e, 
na ocasião, o então secretário de feiras e mercados, Renato Júnior, visitou o local e 
anunciou que a obra iniciaria em quarenta e cinco dias; e a segunda promessa ocorreu 
no ano anterior, quando a fei ra  teve sua estrutura parcialmente destruída em um 
incêndio  e  a  Seminf  esteve no local  garantindo que a reforma   começaria de forma 
imediata e seria finalizada em maio do ano em curso, o que não ocorreu. Destacou, 
ainda, que o governo do Estado fez o repasse à Prefeitura para a reforma da feira, em 
dois mil e vinte e um; questionou as declarações do prefeito David Almeida de que a  
reforma  não foi realizada ,  porque os vereadores de oposição  não  aprovaram os 
empréstimos da Prefeitura ; afirmou que  encaminharia representação à Controladoria 
do Estado, para verificar se o recurso repassado pelo governo poderia  voltar aos cofres  
públicos ; e criticou a estrutura insalubre que a Prefeitura construiu ao lado da feira .  ( O 
vereador  Éverton Assis assumiu  a direção dos trabalhos ) .   Foi  aparteado  pelos 
vereadores  Lissandro   Breval ,  William Alemão ,  Caio André  e   Capitão  Carpê .  
Retomando  a  palavra ,  acolheu  os apartes e, concluindo o seu discurso,  afirmou que 
os feirantes não trabalhariam nos “caixotes” que foram construídos  e assegurou que 
continuaria cobrando a execução da reforma .  O  Presidente  registrou o natalício do 
vereador João Carlos, no dia em curso , parabenizando-o.   O  terceiro orador , vereador  
Lissandro   Breval , discorreu sobre  a responsabilidade da Prefeitura de atender as 
demandas da população, por meio de ações efetivas das secretarias municipais, 
cobrando os serviços de infraestrutura necessários nas ruas  da  Miguel  Mota, no bairro 
Colônia Santo Antônio , onde havia entupimento de bueiros que causava alagação nas  
residências ;  e na rua  Rouxinol, no bairro São José,  que continha  uma área de risco em 
razão da falta de desassoreamento  nas áreas de risco.  O parlamentar pontuou que a  
Casa tinha o dever de solicitar da Prefeitura os objetos dos empréstimos liberados e
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criticou os gestores que aproveita vam  o momento político para iludir a população, 
inclusive com  a ajuda  dos líderes comunitários  que apoiavam  o Prefeito.  Foi  aparteado  
pelos vereadores  Márcio Tavares  e   Caio André .  Retomando  a  palavra ,  acolheu  o s  
aparte s  e,  finalizando ,  rechaçou o comportamento d as agentes  que agiam com fins 
eleitoreiros, tendo em vista que era obrigação do poder público resolver os problemas 
da população.  O vereador  Caio André reassumiu  a presidência da Mesa.  O  quarto 
orador , vereador  Marcel Alexandre ,  refutou a manchete do jornal A Crítica de que a 
Casa aprovara  “ fake   news ” referente à  moção de  repúdio ao posicionamento do 
governo federal brasileiro de apoio ao grupo terrorista do Hamas , efetuando a leitura da 
nota emitida pelo governo federal condenando o assassinato do chefe do escritório 
político do Hamas, motivo pelo qual encaminharia a questão à Procuradoria da Casa, 
para que esta tomasse as providências cabíveis.  Por último, afirmou que o g overno 
federal precisava rever os seus posicionamentos em relação à representação 
diplomática em outros países , que a seu ver, deveria estar em consonância com os 
anseios dos brasileiros.  O  Presidente  disse que a Casa sabia da responsabilidade que 
o vereador tinha para com o seu mandato, bem como todos os vereadores da Casa; e 
parabenizou o vereador Kennedy  M arques ,  que também estava aniversariando no dia  
corrente .  O  quinto orador , vereador  Gilmar Nascimento , propôs uma reflexão aos 
seus pares em relação à importância da representatividade  popular  que possuíam ;  
falou sobre a competência do s  veread o r es  e   da prontidão dos secretários municipais 
quando recebiam convites da Casa para elucidarem  assuntos de interesse da 
população.  Prosseguindo, o parlamentar elencou alguns problemas que estavam 
acontecendo na rede estadual de saúde, principalmente em relação aos procedimentos 
cirúrgicos, frisando que era necessário cobrar ações de melhorias não só do Executivo 
Municipal, mas também do Executivo Estadual, lembrando, ainda,  que a saúde básica 
de Manaus alcançou, pela sétima vez consecutiva, o primeiro lugar entre as capitais 
brasileiras no Previne Brasil.  Continuando, discorreu sobre as reformas das escolas 
municipais, em detrimento dos desafios que a Prefeitura enfrentou ,  gerados pela 
pandemia e as maiores cheia e seca de todos os tempos no Amazonas; e pediu que o 
governo do Estado  convocasse  os aprovados nos concursos públicos  que realizou,  
principalmente das forças de segurança , cobrando mais reconhecimento àqueles que 
defendiam a população.  Foi  aparteado  pelos vereadores  Eduardo Alfaia ,  Rodrigo 
Guedes  e  Capitão  Carpê .  Retomando  a  palavra ,  acolheu  o s  aparte s, com exceção 
do  aparte do  vereador Capitão  Carpê , e , re a firmou que não se calaria  diante dos 
problemas do Executivo Estadual , sugerindo ao s eu último aparteante , para que 
defendesse  a classe dos policias  e cobra sse  ações dos Executivos  de forma 
equivalente.  O  sexto orador , vereador  Roberto Sabino ,  pediu ao serviço competente 
para que mediasse o som dos microfone s  e, após, falou sobre a audiência pública  
proposta pela vereadora  Yomara  Lins,  realizada no dia anterior, sobre a segurança 
pública, afirmando que os vereadores precisavam ecoar a voz do povo de Manaus . 
Prosseguindo, c riticou  a  postura de alguns de seus pares ,  quando perdiam a coerência 
nos seus pronunciamentos e faltavam com o devido respeito  e, prosseguindo, cobrou 
ações mais efetivas para o fortalecimento da segurança pública na cidade de Manaus ,  
ressaltando a importância da atuação do Congresso Nacional para a criação de leis
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mais vigorosas para os que cometiam crimes e delitos.  Foi  aparteado  pelo vereador  
Rodrigo Guedes .  Retomando  a  palavra ,  acolheu  o  aparte  e, finalizando,  pontuou  
que  apesar da proximidade das eleições, o respeito mútuo entre os parlamentares era 

muito importante.  Nada mais havendo a tratar , o  Presidente   encerrou  a sessão  

às  onze horas   e trinta e seis minutos.  E,  para que conste, 
eu,...............................................  ( Jacqueline Pinheiro de Lima ) , lavrei a presente Ata 
que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Manaus.

Caio André Pinheiro de Oliveira
Presidente

Yomara Jesuína Lins Rodrigues
Primeira Vice-Presidente

João Carlos dos Santos Mello
Secretário-Geral

Éverton Assis dos Santos
Segundo Vice-Presidente

Carmem Glória Almeida Carratte
Primeira Secretária

Lissandro Breval Santiago
Terceiro Vice-Presidente

Jaildo de Oliveira Silva
Segundo Secretário

Rosivaldo Oliveira Cordovil
Corregedor Geral

Ivo Santos da Silva Neto
Terceiro Secretário

Francisco Carpegiane Veras de Andrade 
Ouvidor-Geral

Ana Maria Rocha Veiga
Chefe da SeATA
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